

60.008 /

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. június 18. sz o m b a t

bb.1. magyar versenyfilmek a moszkvai nemzetközi fesztiválon

fe/pr/p -cz

1977. június 18.

július 7-én kezdődik a x., jubileumi moszkvai filmfesztivál. a világ filmművészetének e jelentős seregszemléjén hazánkat a játékfilmek versenyében fábrizoltán, az ötödik percét, című filmje képviseli. a gyermekfilmek versenyében palásthy györgy zenés gyermekfilmje, a tótága, indul. három rövidfilmünk - magyar józsef, tűzben, csőke józsef, visszatérés, és gémes józsef, sün barátom, - a rövidfilmek versenyében szerepel. bacsó péter legújabb filmjét a riasztó lövés, t- az információs vetítésen mutatják be.

a nemzetközi játékfilm zsűribé meghívták nemeskürty istván író, filmesztétát. a fesztivállal egyidőben a nézők láthatják a moszkvai mozikban szabó istván filmjét a budapesti mesék, -et, mészáros mártá nagy nemzetközi sikert aratott, kilenc hónap, -ját, várkonyi zoltán népszerű jókai filmjét, a fekete gyémántok, -at és bán róbert filmjét a, kísértet lublón, -t./mti/

bb.2. a jövő tanévtől : egy fejlesztési szakasz az általános iskola 1. és 2. osztálya

i dg/s/pr/p -cz

1977. június 18.

a tankötelezettségi törvény végrehajtása során a figyelem előterébe került a tanulók tanév-vesztésének kérdése. az elsősök tanévvesztésének egyik oka az a hátrányos helyzet, amely az általános iskolai tanulmányok megkezdésekor a hatévesek egy részénél jelentkezik. a hátrányokat korszerű pedagógiai eljárások differenciált alkalmazásával, a felzárkóztatási-kiegyenlítési, időszak növelésével biztosítják. erről jelent meg az oktatási miniszter utasítása és ennek értelmében szeptember 1-től az általános iskolák 1. és 2. osztályát egy fejlesztési szakaszként kell kezelni.

az első osztályban a tanév kezdetekor a tanítók megállapítják, hogy kik azok a tanulók, akik az általános követelményekhez viszonyítva hátrányos helyzetben vannak. a felmérés ténymegállapító és tájékoztató jellegű. a szükséges pedagógiai-pszichológiai eljárásokat csak ezek ismeretében szabad megtervezni. azokat az 1. és 2. osztályos tanulókat, akik a tantervi követelmények teljesítésében olyannyira elmaradtak, hogy az az elmaradás a tanítási órák nem szüntethető meg, mindaddig korepetálni kell, amíg utoléri a többiekét. a korepetálás óraszámát az utasítás konkrétan előírja. ennek a segítségnek az a célja, hogy a fejlődésben és a tanulásban időlegesen elmaradt tanulókkal menetközben a meg nem értett ismeretanyagot elsajátíttassák. az is cél, hogy megfelelő helyzetek teremtésével és célszerű feladatokkal azokat a képességeket fejlesszék, amelyekben a tanulóknak hátrányaik vannak. a pedagógusok ilyen módon tehát a gyerekekkel szintjüknek megfelelően, differenciáltabban foglalkozhatnak.

megváltozik az 1. és 2. osztályosok teljesítményének értékelési rendszere is. őket a hagyományos módon, az öt számjeggyel többször csak a 2. osztály félévétől kezdődően osztályozzák. tudásukról, fejlődésükről, esetleges fejlődésbeni megtorpanásaikról a pedagógusok szóban vagy írásban tájékoztatják a szülőket.

az 1. osztályban a félév végén vagy a második félév elején néhány tárgyból teljesítménymérésre kerül sor: minden tanuló számot ad arról, hogy milyen eredményt ért el olvasásból, írásból és számtanból/matematikából/. májusban, az évvégi ismétlések előtt már csak a gyenge teljesítményt nyújtó tanulókkal készítik el újból a felmérést.  
/folyt köv./

bb.2./a jövő.....folyt/p

az elsősöket év végén -a jövő tanévtől kezdve - nem érdemjeggyel minősítik. „jól megfelelt”, fokozatot kap az a tanuló, aki legalább jó tanulmányi eredményű és a 2. osztályban is biztosított az egyenletes továbbhaladása. „megfelelt”, -tel a közepes tanulókat minősítik. ugyancsak így „osztályozzák”, az ennél gyengébbeket, és azokat is, akiket egyes tantárgyakból az elégséges szintet nem érik el, de a pedagógus és a megítélést segítő bizottság úgy látja, hogy a hiányok pótlása a 2. osztályban hatékony pedagógiai munkával lehetséges lesz.

iskolalátogatási bizonyítványt kapnak azok a tanulók, akik oly nagymértékben lemaradtak a tantervi követelmények teljesítésében, hogy a legalaposabb pedagógiai munkával sincs remény felzárkózásukra. az iskolalátogatási bizonyítványban egész tanévi tevékenységüket is jellemzik. nem kapnak tehát hagyományos értelmű bizonyítványt ezek a gyerekek, a tanév részükre előkészítő jellegű volt, és tanulmányaikat az új tanévben ismét az 1. osztályban folytatják. a mulasztások miatt nem minősíthető tanulók felkészültségükről az új tanév megkezdése előtt kötelesek beszámolni.

a 2. osztályban félévkor a tanulókat „jól megfelelt”, „megfelelt”, és „mulasztásai miatt nem minősíthető”, kategóriákkal értékelik. ebben az osztályban is felmérést végeznek - félév előtt és májusban -, de csak azokkal a tanulókkal, akik egy vagy több tantárgyból gyenge teljesítményt nyújtanak.

a 2. osztály félévétől a teljesítményt fokozatos bevezetéssel, hagyományos módon, érdemjegyekkel értékelik. a miniszteri utasítás szeptembertől az általános iskolák 1. osztályaiban és az eddigi kísérleti iskolák 2. osztályaiban lép érvénybe. 1978. szeptember 1-től pedig valamennyi 1. és 2. osztályban alkalmazzák.

a két osztály egy fejlesztési szakaszként való kezelése a pedagógusok jelentős részénél - és részben a szülőknél - nem ismeretlen. a kísérletek öt évvel ezelőtt kezdődtek és az utolsó két tanévben a főváros két kerületének, valamint pécs, győr és további 16 város, négy járás valamennyi iskolájában már ezzel a pedagógiai eljárással tanultak a gyerekek. a tapasztalatok egyértelműen kedvezőek és biztatóak voltak. bebizonyosodott, hogy azoknál a gyerekeknél, akiknél egy év kevés volt a felzárkóztatáshoz, a két év túlnyomó többségüknél elég. igen kedvező tapasztalatokat hozott teljesítményüknek a hagyományostól eltérő módon történő értékelése. megszűnt az órákon a rosszabb osztályzatok nyomán adódó feszültség. oldott, vidám légkör jellemezte ezeket az osztályokat, a figyelem a tanulásra, a gyermekek fejlődésére, személyiségük fejlesztésére összpontosult./mti/ --

bb 3. munkához lát az ifjúsági turisztikai kölcsönzőszolgálat

gk/pr/pg -cz

1977. június 18.

az edzett ifjúságért mozgalom céljainak eléréséért munkához lát az ifjúsági turisztikai kölcsönző szolgálat is.

az ezermester és uttörőbolt vállalat az országjáró diákok xii. országos találkozójának megnyitójával egyidőben kezdi meg a kölcsönzést. ügyfelei természetesen csak fiatalok lesznek, a táborozáshoz szükséges sátrak és egyéb felszerelések június 21-től budatétényben a kápolna utca 28. szám alatti bázison, a kerékpárok kecskeméten, az odot székelyen bérelhetők, rövidesen megnyílik a verőcsemarosi és kili-ántelepi expressz-táborokban is a kölcsönzőszolgálat, a bérleti díjak az iparcikk kölcsönző és szolgáltató vállalat díjtételeinek 50 százaléka./mti/

--

bb 4. ünnepségre készül a 100 éves Lajosmizse

vid/pg -cz

1977. június 18.

elkészült, alapításának 100 éves évfordulóját ünneplő Lajosmizse jubileumi programja, a történelem során többször elpusztított települést, legutóbb a jászok építették újjé, amit a község neve is sokáig őrzött. 1877-ben ugyanis jász-Lajosmizseként kapott önálló rangot az agrár jellegű falu, a százéves település ma bács-Kiskun megye egyik leggyorsabban iparosodó nagyközsége, 13 500 lakossal. a jubileum alkalmával elkészült a helytörténeti monográfia, s kiállításon mutatják majd be a község múltját és jelenét. az augusztus 19-én kezdődő, s tíz napon át tartó ünnepségsorozat keretében itt adnak helyet a hagyományos bács megyei népzene találkozónak, s falukutatók, néprajzosok tartanak majd előadást az ősi népi kultúra feltárásáról, megőrzéséről. ez idő alatt kiállításon szemléltetik a nagyközség mezőgazdaságának, iparának fejlődését, jövőjét. az összefogás jelképeként pedig ekkor avatják fel a társadalmi munkával épült száz fős óvodát, s ezzel megszűnik az óvodagond Lajosmizsén. /mti/

--  
-4-

bb 5. könyvek a táborban - böngészés - versturmix, zenés fejtörő

i/me/s/pr/pg -cz

1977. június 18.

a táborozó gyermekek helyébe viszik az olvasni valót a fővárosi szabó ervin könyvtár kerületi könyvtárai, a csepeli 17-es könyvtár például a királyerdei napközi táborban is kölcsönöz könyvet, a kihelyezett kiskönyvtár forgalma bizonyítja: az olvasás már szokássá vált, szünetekben is kedvelt szórakozás. a másik csepeli könyvtár az olvasmányélményeket csoportos játékokkal gazdagítja - ugyancsak a táborban, a sashalmi 32-es könyvtár felajánlotta: a rákosszentmihályi napközi táborba telepít kiskönyvtárat, a 9-es és a 44-es könyvtár gyermekírókat hívott meg a józsefvárosi napközi táborba.

nyári foglalkozásokat tartanak a könyvtárakban is. csepeli könyvtárosok másik kezdeményezése a rejtvénypályázat, arra készíti a gyermekeket, hogy a nyári szünetekben is látogassák a könyvtárat. a többfordulós zenei fejtörő - amelyet az angyal-

földi ek 2-es könyvtára tervezett - rendszeres zenehallgatásra ösztönöz. várhatóan sok gyermeket vonz a kőbányai 12-es könyvtár is: nemcsak könyveket ajánl a patakú istván művelődési központ termeiben, hanem utazást meseországba, hazánk szép tájaira, a mondák világába, az indiánok hadiösvényeire. a vécsi uti 27/4-es könyvtár gyermekrésztlegén minden kedden meseóra vagy diavetítés, csütörtökönként lemezhallgatás, vetélkedő, könyvvita szerepel a külön programban. a 9-es könyvtárba látogató kis olvasókat az uránia csillagvizsgálóba, múzeumokba viszik el a könyvtárosok, az állatkertbe, a margitszigetre a 3-as könyvtár olvasói látogatnak a nyáron.

tanév zárástól tanév nyitásig folyamatosan foglalkoznak a gyermekekkel a 32-es könyvtárban is. tíz héten át versturmix, diavetítés, vetélkedő és más közösen választott elfoglaltság lesz. tájékozódnak a könyvek birodalmában, kedvükre böngészhetnek. a zuglói gyermekeket június végén mesedélutánra várják a 18-as könyvtárba. július végén ugyanott szabó ervinre emlékeznek a könyvtár névadója születésének 100. évfordulója alkalmából. a liszt téri 1-es és a többi gyermekkönyvtárakban hasonló rendezvényekkel kedveskednek a gyerekeknek a nyári szünetben./mti/

--  
-5-

bb.6. hat kgst-ország miniszterelnökhelyettesének nyilatkozata az integrációról

i/sl/s/ie/a/-cz

1977. június 18.

a bta, a ctk, a pap, az mti, a moncame és az adn hírszolgálati iroda interjút készített hat kgst-ország illetékes miniszterelnökhelyettesével az integrációs folyamat eredményeiről és távlatairól. a miniszterelnökhelyettesek a következőket mondták:

andrej lukanov, bolgár népköztársaság:

- a szocialista államok gazdaságának dinamikus fejlődése megköveteli az együttműködés, az integráció formáinak és módszereinek állandó tökéletesítését. a jelenlegi szakaszban azok a közös programok foglalják el a központi helyet, amelyeknek célja, hogy közösen és komplexen oldjunk meg olyan kulcsfontosságú feladatokat, mint például a nyersanyag, a fűtőanyag, az energia biztosítása.

- mi a célprogramoknak különleges jelentőséget tulajdonítunk. szerintünk ez a fő út bulgária népgazdasági strukturájának tökéletesítéséhez. nagyon is indokolt tehát, hogy törekvéseinket a testvéri országok erőfeszítéseivel egyesítsük az együttműködés hatékonyságának fokozására. fontos, hogy a komplex programban és a hosszútávú célprogramokban meghatározott feladatok végrehajtása az egyes kgst-országok gazdasági fejlettségi szintjének közelítéséhez és kiegyenlítéséhez vezetessenek, nemzeti érdekeinket optimálisan hangoljuk össze a nemzetközi érdekekkel.

rudolf rohlicek, csehszlovákia szocialista köztársaság

- csehszlovákia kommunista pártjának xv. kongresszusa egész sor fontos határozatot fogadott el a szocialista gazdasági integrációban való részvételünk további fokozására. e határozatok a szocialista internacionalizmus elveiből indulnak ki, és az együttműködés minden-oldalú elmélyítését célozzák a szovjetunióval és a szocialista közösség többi országával, és jó alapot nyújtanak arra, hogy a következő években még aktívabban vegyünk részt a kgst munkájában.

/folyt.köv./

8.00/a

He 10<sup>45</sup>

- 6 -

bb.6./ hat kgst-..... 1.folyt./-a

csehszlovákia az integrációs akciókban vállalt kötelezettségeit sikeresen teljesíti. nagy figyelmet szentelünk a kgst-országok hosszútávú együttműködését célzó tervek kidolgozásának is. jól tudjuk, hogy ezzel rendkívül felelősségteljes gazdaságpolitikai feladatokat is vállalunk; amelyekkel hozzájárulunk közösségünk gazdasági erejének további megszilárdulásához és a szocialista testvérországok egységének erősödéséhez. derűlátóan tekintünk a következő években várható eredmények elé.

kazimierz olszewski, lengyel népköztársaság

- a szocialista integráció programja lengyelország számára is a gazdasági fejlődés egyik legfontosabb tényezője. véleményem szerint az ingeráció további tervszerű fejlesztése a kgst-országok egyik fő feladata. ez a lengyel népköztársaságnak is érdekében áll. a pártunk vi. és vii. kongresszusa által meghatározott program következetes végrehajtásánál fokozottan hasznosítani akarjuk a gazdaság intenzív fejlesztésének tényezőit. e tényezők egyike a nemzetközi munkamegosztás, amelynek különösen nagy jelentősége van a nyersanyag-, fűtőanyag-és energiagazdálkodásban. a nyersanyag- és energiaszükségletek kielégítése már ma is, de különösen a jövőben elképzelhetetlen a kgst-országok szoros együttműködése nélkül. az együttműködési programok kidolgozása a lengyel tervező munkának is egyik legfontosabb eleme. különösen nagy figyelmet fordítunk az 1980 utáni közös programokra, amelyeknek kidolgozása most van folyamatban.

szekér gyula, magyar népköztársaság:

- a szocialista integráció minden irányu fejlesztésének előnyei számunkra felbecsülhetetlenek. hazánk különösen érdekelt az energia-és nyersanyagellátás megoldására irányuló célprogramok kidolgozásában és megvalósításában. kiemelt jelentőségűnek tartjuk a kgst-tagországok energiarendszereinek fejlesztését. minden erőnkkel arra törekszünk, hogy az energia-és nyersanyagellátás területén közös erőfeszítéssel megvalósítandó, a kgst-n belüli együttműködés keretébe illeszkedő nagy létesítményeket a kitűzött határidőre felépítsük, üzembehelyezzük. jelentősen fokozzuk hazai energiaforrásaink kiaknázását, ugyanakkor növekvő szükségleteink kielégítésében tartósan számíthatunk és számítunk a szocialista országokkal folytatott együttműködésre.

/folyt.köv./

8.10/a

He 10<sup>45</sup>

- 7 -

bb.6./ hat kgst-.....2.folyt./-a

- megkülönböztetett figyelmet érdemel a mezőgazdasági és élelmiszeripari célprogram kidolgozása is. kedvező feltételeket kívánunk teremteni ahhoz, hogy a mezőgazdasági termelés oly mértékben fejlődjen, hogy lehetővé tegye országaink ez irányú szükségleteinek mind teljesebb kielégítését.

- Magyarország földrajzi helyzeténél fogva a közlekedés szempontjából is sajátos helyzetben van. jelentős feladatokat vállalunk a kgst-országokba irányuló nem hazai eredetű szállítások lebonyolításában is. érdekeltek vagyunk tehát abban, hogy meggyorsítsuk a közlekedés egyeztetett fejlesztését.

miatavin példzse, mongol népköztársaság:

- részvételünk a kgst munkájában lehetővé teszi, hogy a mongol népköztársaság szűkös anyagi és egyéb forrásai ellenére is bizakodóan fejlessze gazdaságát, tökéletesítse strukturáját és behozza a többi kgst-tagországgal szembeni történelmi eredetű elmaradását a gazdasági fejlődésben.

- a komplex programban foglaltaknak megfelelően a kgst-tagországok támogató árakat fizetnek legfontosabb exporttermékeinkért. kedvező hiteleket és jelentős segítséget nyújtanak nekünk. a nemzetközi geológiai expedíció, amelynek költségeit a résztvevő országok fedezik, 1977-ben folytatja munkáját mongólia keleti részén.

- a szovjetunió és a többi testvérország műszaki és a gazdasági segítségével hazánkban is kibontakozott az ipari, mezőgazdasági, kulturális és szociális létesítmények építésének programja. ezek közül első helyen említeném az erdenet bányászatait és feldolgozó kombinátot, ezt a közös mongol-szovjet vállalatot, amely a világ tíz legnagyobb ilyen jellegű üzeme közé tartozik. a kombinát első része a jelenlegi öt éves tervidőszakban kezd termelni.

- országunk növekvő részvétele a szocialista gazdasági integrációban lehetővé teszi, hogy pártunk programjának megfelelően hazánkban befejezzük a szocialista társadalom felépítését.

/folyt.köv./  
8.20/a

Mar 10/11

- 8 -

.6./ hat kgst-.....3.folyt./-a

gerhard weiss, ndk:

- az élet már rég bebizonyította: testvérországaink egyre szorosabbá váló összefogása elengedhetetlen előfeltétele annak, hogy a szocializmus előnyei minden egyes szocialista ország és egész közösségünk érdekében teljesen érvényre jussanak. az utóbbi években - a szocialista gazdasági integráció komplex programjának megfelelően - jelentős közös tervekben állapodtunk meg. ezeknek eredményes megvalósításával nagymértékben járulunk hozzá a szocialista országok szilárd fejlődéséhez, anyagi-technikai bázisának bővítéséhez.

- a népgazdasági teljesítménynövekedés egyik kulcskérdése véleményünk szerint az, hogy milyen mértékben tudjuk gyorsítani a tudományos technikai haladást. ezért szükséges, hogy a kgst keretében a tudományos technikai együttműködés eredményeit gyorsabban alkalmazzuk a termelésben, s ezzel tovább növeljük a termékek minőségének színvonalát.

- országaink egyes gazdasági ágazatainak fejlődését egyre nagyobb mértékben határozza meg a nemzetközi szocialista munkamegosztás. ez kölcsönös felelősséget is jelent, felelősséget és megbízhatóságot tételre fel a vállalt kötelezettségek teljesítésében. az ndk gazdaságának dinamikus fejlesztését célzó feladatait szorosan koordinálta szocialista partnereivel. a közös munkában továbbra is hozzá akarunk járulni ahhoz, hogy országaink közösségének egysége és összeforrottsága tovább erősödjék./mti/

--

bb.7. biztonsági öv-akció

gk/ie/a/la

1977. június 18.

vasárnap 10-től 18 óráig az autóker és a magyar autóklub biztonsági öv beszerelési akciót rendez a felvonulási tér ajtósi dűrer-sor felőli oldalán. a helyszínen vásárolt biztonsági öveket - sorszám szerint - ingyen beszerelik; a nap folyamán 300 sorszámot adnak ki. az okbt videobusza közlekedésbiztonsági filmeket vetít a várakozóknak./mti/

--

8.30/a

Mar 10/11

- 9 -

bb.10. új iskola épül szombathelyen

vid/a/-cz

1977. június 18.

Szombathelyen, a megyeszékhely testvérvárosáról, a mari köztársaság fővárosáról, Joskar-ola-ról elnevezett városrészen új általános iskola építését kezdték el. az óvoda mellett felépülő korszerű tizenhat tantermes iskola létesítésére mintegy harmincnyolc millió forintot fordítanak. a kétemeletes épületben négy napközis foglalkoztató terem, tornaterem, hatszáz adagos konyha és étterem is helyet kap. az új iskola a tervek szerint a jövő év nyarán készül el. a központi fűtést, a csatorna-és vízvezeték hálózatot úgy helyezik el, hogy később egy tanmedencét is csatlakoztathassanak az iskolához.

a jövő évben hasonló iskola építését kezdik meg az igényeknek megfelelően a városban a kisz lakótelepen is./mti/

--

bb.9. tervpályázat kaposvár kiscigati városrészének rendezésére és beépítésére

i/sb/kné/ie/a/la

1977. június 18.

a kaposvári városi tanács, valamint az építésügyi-és városfejlesztési minisztérium tervpályázatot hirdet kaposvár kiscigati városrészének részletes rendezésére és beépítésére. a távlatban ezen a területen 30 ezer lakosú városnegyed kell kialakítani. a pályázat célja, hogy a város vi. ötéves tervének megfelelően lehetővé tegye az előrelátó területelő-készítést.

a pályázati kiírást június 20-tól vehetik át az érdeklődők az építésügyi-és városfejlesztési minisztériumban/ budapest v., belioannisz u.2-4./ s a kész terveket legkésőbb szeptember 12-ig kell benyújtani. a legjobb alkotások díjazására és megvásárlására 420 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb október végéig hirdeti ki a pályázat eredményét./mti/

--

- 10 -

8.45/a

11.05

bb.8. javult a lakásépítés üteme - gyorsjelentés az építőipar első öt hónapjáról

1/sb/kné-ie/ra la

1977. június 18.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak az év első 5 hónapjában végzett munkájáról készített gyorsjelentése szerint a kivitelező építőipar 10 százalékkal több építési munkát végzett, mint a múlt év azonos időszakában. kedvező, hogy ezt a fejlődést a termelékenység 12.5 százalékos növelésével alapozták meg, s így pótolhatták azt a kiesést is, amit az építőmunkások számának 2 százalékos csökkenése okozott. a nagyberuházásokat építő évm vállalatok az átlagosnál dinamikusabban bővítették termelésüket.

a lakásépítésben figyelemre méltó, hogy jelentősen javult az átadások üteme. az év első 5 hónapjában 10,793 új otthont adtak át, 19,7 százalékkal - vagyis 1776 lakással - többet, mint a múlt év azonos időszakában. ez elsősorban az évm vállalatok dolgozóinak érdeme, mert 1914 otthonnal többet adtak át, mint egy évvel ezelőtt, de az eredményt lerontotta, hogy a tanácsi vállalatok, az építőipari szövetkezetek és a termelőszövetkezetek építőipari közös vállalkozásai kevesebb lakást építettek, mint a múlt év azonos időszakában. az éves átadási terv időarányos részének teljesítésében is elmaradtak. június elejéig ugyanis az évm vállalatok dolgozói az éves lakásátadási feladatnak 25.1, a tanácsi vállalatok 15,3, az építőipari szövetkezetek 12,9, és a termelőszövetkezetek építőipari közös vállalkozásai 8,8 százalékát teljesítették. általánossá kell tehát tenni a lakásépítés ütemének növelését, hogy ne torlódjanak az átadások az év utolsó hónapjaira, s a zsúfoltság ne veszélyeztesse az építés minőségét./mti/

--

bb.11. ingyenes lakásépítési tanácsadó szolgálat vas megyében - szocialista brigád segítése a lakásügyekben

vid/ra cz

1977. június 18.

vas megyében a korszerű családiházak építése érdekében a hazafias népfront megyei bizottságának város és községpolitikai bizottsága, az otp megyei igazgatósága és az építőipari tudományos egyesület szombathelyi csoportja széleskörű felvilágosító munkát végez. a megyében évente mintegy 900-1000 családiház épül magánerebből. ezeknél az építkezéseknél a szakembereknek kisebb a lehetőségük beleszólni abba, hogy milyen stílusban építkezzenek, s elég sok példa van rá, hogy túldisztított „giccses”, lakóházak kerültek tető alá, olyanok, amelyek nem illenek bele sem a tájba, sem a város-és a faluképbe.

/folyt.köv./

8.40/ra

11.05

-11-

bb.11. / ingyenes ... folyt./ra

a szakemberek a településeken diavetítéssel egybekötött tájékoztatókat tartanak az érdeklődők számára. bemutatják a megyében már meglévő, valóban korszerű, a mai és a jövőbeli igényeket is kielégítő családiházakat, felhívják a figyelmet az építési előkészületek fontosságára, az épületek elhelyezésével kapcsolatos szabályokra, tennivalókra.

a megyeszékhelyen és a járási székhelyeken havonta rendszeresen építkezési tanácsadást tartnak. a szakemberek minden érdeklődőnek ingyenes szaktanácsokat adnak, az építkezők rendelkezésére bocsátják a helyi adottságokhoz igazodó típus-terveket, segítséget nyújtanak a helykijelöléshez, az építkezés módjához, a szükséges papírok beszerzéséhez, s felvilágosítást adnak a lakások korszerűsítésével kapcsolatos kérdésekre, a hitellehetőségekre is.

a tanácsadó szolgálatot örömmel fogadta a lakosság. az építkezők jól tudják hasznosítani a szakemberek tanácsait, amelyek jelentősen tehermentesítik az építési hatóságok munkáját, s gyorsítják az otp ügyfélforgalmát is. most e munkák további segítésére az otp vas megyei igazgatóságán a lakásépítési és értékesítési csoport 21 tagja szocialista brigádöt alapított.

a pénzügyi kis közössége a joskar-ola nevet vette fel, s vállalta, hogy a lakások birtokba adásánál a lakástulajdonosok érdekében az eddiginél is gondosabban járnak el, mindenben képviselik az érdekeiket. vállalkoztak arra is, hogy a lakásépítő szövetkezet építetők részére munkaidőn túl is tartanak ügyfélszolgálatot, válaszolnak az építetők kérdéseire, segítenek eligazodni a rendeletek nemegyszer, „bonyolult, rengetegében, „./mti/

-. -

bb.12. kommunista műszakok

vid/ra/pr

1977. június 18.

kommunista műszakot tartottak szombaton a szombathelyi 12-es autójavító vállalatnál. a skoda és rába tehergépkocsik - kamionok - javítására specializálódott üzem szakmunkásai napi termelő munkájukat végezték, az alkalmazottak és egyéb dolgozók az üzemi belső rend kialakításában serénykedtek, kerítést, portát építettek és a megszüntetésre ítélt régi épületeket bontották. a kollektiva napi munkabérért az üzemi munkáslakásépítési alapra ajánlotta fel.

/folyt.köv./

9.10/ra

-12-

11.10

bb12. / kommunista ... folyt./ra

a szombathelyi máv igazgatóság kisz fiataljai szintén rendkívüli műszakon dolgoztak hétvégi szabadidejükben: a nagy vasúti csomóponton, celldömölkön a közelgő vasutason avatandó szociális létesítmény utolsó simitásait végezték.

a kaposvári agyagiparosok háziipari és népi iparművészeti szövetkezetének dolgozói is kommunista szombatot tartottak. több mint százan vettek részt szabadszombatjukon a nyolc órás műszakban, a korongozók, előkészítők, diszitők és az égetők egyaránt dolgoztak, a termelési érték meghaladta a negyven ezer forintot, s a kereset jelentős részét, mintegy tizenkétezer forintot a városi tanáccsal kötött szocialista szerződés értelmében a most épülő megyei ifjusági és uttörőház létrehozásához ajánlották fel./mti/

-. -

bb.13. ausztriai vendégszereplésen a szombathelyi szimfónikusok

vid/ra pr

1977. június 18.

ausztriai vendégszereplésre utazott szombaton a szombathelyi szimfónikus zenekar. a 8 napos vendéggjáték során stájerország és burgenland hangversenytermeiben ad koncertet a határmenti magyar és osztrák területek bővülő-kulturális kapcsolatai keretében. az együttes műsorán haydn teremtés c.oratóriuma, beethoven hegedűversenye, valamint v.szimfóniája szerepel.-mti/

-. -

bb.14. a magyar szocialista munkáspárt

s/ra pr

1977. június 18.

pártmunkásküldöttsége, amely horváth istvánnak, a központi bizottság tagjának, az mszmp bács-kiskun megyei pártbizottsága első titkárának vezetésével az olasz kommunista párt meghívására látogatást tett olaszországban, pénteken visszaérkezett budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren látos istván, a kb alosztály vezetője fogadta./mti/

-. -

9.30/ra

-13-

11.10

bb.15. balesetek

s/ra pr

1977. június 18.

gödöllői belterületén a 3-as számú főúton gáber gusztáv 47 éves osztályvezető, gyógyosi lakos személygépkocsival a kijelölt gyalogátkelőhelyen elgázolta balogh andrásné 75 éves háztartásbeli, gödöllői lakos, gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: gáber gusztáv megsértette a gyalogos elsőbbségére vonatkozó szabályt.

fegyvernek belterületén a közúton egy motorkerékpáros elgázolta branstetter andrás 64 éves segéd munkás, fegyverneki lakos, gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a gyalogos féktávolságon belül a motorkerékpár elé lépett.

dabas határában az 5-ös számú főúton vidács jános 46 éves tsz-tag, szatymazi lakos személygépkocsijával a vizes uttesten megcsuszott, áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött a vele szemben közlekedő tehergépkocsival. az összeütközés következtében vidács jános a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyik.

örbottyán területén sós istván 41 éves segéd munkás, helybeli lakos oldalkocsis motorkerékpárral egy jobbra ívelő utkarból lesodródott az uttestről, egy hidkorlátnak ütközött, és felborult. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mti/

--

bb.16. először kaptak oktatástechnológusi diplomát - diplomaosztó ünnepség a szombathelyi tanárképző főiskolán

vid/ra pr

1977. június 18.

diplomaosztó ünnepséget rendeztek szombaton az ország egyik legfiatalabb felsőoktatási intézményében, a szombathelyi tanárképző főiskolán. a művelődési és sportházban rendezett ünnepségen 385 tanító, tanár és közművelődési szakember vette át a diplomáját szalay lászló főigazgatótól.

/folyt.köv./

10.30/ra

-14-

11.11

bb.16. / először ... folyt./ra

először kapott oktatástechnológusi diplomát a pedagógusi mellé a hallgatók egy része. Ők a korszerű pedagógiában már nélkülözhetetlen oktatástechnika alkalmazásában szereztek ismereteket, hogy szeptembertől majd napi munkájukban kamatoztassák azokat. szabó rozália tanítószakos hallgató vörös diplomát kapott. ketten a kisz központi bizottság „kiváló ifjvezető”, kitüntetését vették át.

a helyi párt, állami és társadalmi szervek, valamint a szülők, hozzátartozók jelenlétében rendezett ünnepségen hollosy tiber főigazgató helyettes köszöntötte a friss diplomásokat. a végzett hallgatók nevében németh gyöngyvér bucsuzott az oktatóktól, a társaktól, a főiskolától./mti/

--

bb.17. szép az apróvad állomány - a szolnok megyei vadászok megyei közgyűlése szolnokon

vid/ra pr

1977. június 18.

szép az apróvad-és az őz állomány szolnok megyében - hazánk apróvadakban egyik leggazdagabb alföldi területén. közöttük szombaton a vadásztársaságok szolnok megyei közgyűlésén. a mezőgazdasági nagyüzemek és a vadásztársaságok összehangolt jó munkája révén a fácán és a mezei nyul állomány jelentősen gyarapodott, az őzek száma is elérte az optimális tizezres állományt, csupán fogolyból van kevesebb a tervezettnél. az ár és belvizek, valamint a hűvös tavasz ugyan némileg veszélyeztette a vadállományt, de a szaporulat így is felülmúlja az elmúlt évek átlagát, különösen az export piacon is jó pénzért értékesíthető mezei nyulak száma alakult kedvezően. többezerre tehető a szaporulat.

a közgyűlésen hangsúlyozták azt is, hogy a fácánok mesterseges tenyésztése is jó jövedelmi forrása a vadásztársaságoknak. a megye legnagyobb vadaskertjében abádszalókon például az idén 120 ezer fácántojást keltenek ki, s a megfelelő súly elérése után a mavad utján értékesítik. az első kikelt állomány már szépen fejlődik, az év második felében megkezdődik az export értékesítés. a közgyűlésen meghatározták a vadgazdálkodás időszzerű feladatait és határozatot hoztak a vadászati fegyverem további erősítésére, az orvvadászatok megelőzésére./mti/

--

10.50/ra

-15-

11.11

bb.18. hobbi-vonat osztrák turistákkal

vid/ra pr

1977. június 18.

három multszázadi hobbi-vonat hozott ausztriából 300 turistát szombaton sopronba. az ut résztvevői a fertő tavon hajóval keltek át, majd magyar területre az osztrák-magyar édekeltségű vasúti társaság, a gysev erre a célra felújított multszázad végi hobbi vasúti kocsijain érkeztek. a vonatokat régi szokás szerint kürtjellel indították az állomásokról. a vasutasok is korabeli egyenruhákat viseltek.

a hobbi-vonat utasai nagycenk és sopron nevezetességeivel ismerkedtek meg. vasárnap újabb hobbi vonat érkezik sopronba, amely a bécsben élő japán kolónia kirándulóit hozza./mti/

--

bb.19. sopron könyvekben, képekben - kiállítás nyílt a győri kiskalud könyvtárban

vid/ra pr

1977. június 18.

sopron várossá nyilvánításának 700. évfordulója tiszteletére szombaton kiállítás nyílt a győri kiskalud károly könyvtárban a sopronra vonatkozó helyismereti anyagból és kép-gyűjteményből. a tárlat bemutatja a sopron történetéről, munkásmozgalmi harcáról, műemlékvédelméről és idegenforgalmáról szóló kiadványokat, könyveket. köztük azokat a műveket, melyek a városban tevékenykedő tudósok, írók, költők tollából születtek. gazdag dokumentumanyag látható a soproni sajtó történetéről is./mti/

--

bb.20. diplomaosztó ünnepség a soproni óvónőképző intézetben

vid/ra pr

1977. június 18.

ünnepi tanácsülésen adták át a diplomát szombaton a soproni óvónőképző intézet végzős hallgatóinak. az idén 109 nap-pali tagozatos és 150 levelező tagozatos hallgató fejezte be tanulmányait az intézetben. a friss diplomásokat nagy miklósné igazgató köszöntötte. elbucsuztatták őket az első évesek, a végzősök pedig átadták első diáktársaiknak a kisz zászlót és a kollégiumi zászlót, így bucsuzták az öreg falaktól./mti/

--

10.55/rab

-16-

11.25

bb.21. honismereti napok kezdődtek kapuvárott

vid/ra pr

1977. június 18.

a rábaközi kisvárosban, kapuvárott szombaton honismereti napok kezdődtek. a 9 napon át tartó rendezvénysorozat bővelkedik eseményekben. elsősorban a gazdag történelmi multu és néphagyományokkal rendelkező táj népművészeti és kulturtörténeti értékeit van hivatva feltárni.

a szombati program a néptáncsoportok színes utcai felvonulásával kezdődött, majd a hanság-étteremben verbunkos-versenyt és szépségversenyt rendeztek. volt néptánc és fuvószene-kari verseny is, s a következő napokban több tudományos ülés-szakot is rendeznek. kiállítások nyílnak és sportversenyekre kerül sor./mti/

--

bb.22. megnyílt a fertődi országos ifjusági zenei tábor

vid/ra pr

1977. június 18.

száz ifju zenei tehetség részvételével szombaton a fertődi eszterházy kastélyban megnyílt az országos ifjusági zenei tábor. a tábor lakói zenekart alakítanak és több komoly-zenei hangversenyt adnak. tanulnak, és segítenek a gyümölcs-szedésben a fertődi állami gazdaságban.

nyitóhangversenyként szombaton schiff andrás zongoraművész szonátaestjét rendezték meg a kastély zenetermében. június 26-án az országos ifjusági zenei tábor a xiii.nyári uttörő olimpia tiszteletére ad hangversenyt./mti/

--

11.00/ra

-17-

11.25

bb.23. évadzárás a debreceni csokonai színházban

vid/ra pr

1977. június 18.

befejezte 1976-77-es évadját a debreceni csokonai színház. a szombati társulati ülésen dr. bényei józsef igazgató értékelte az esztendő munkáját. kiemelte, hogy a színház opera társulata ez évben ünnepli megalakulásának 25. évfordulóját s a szokásos operabemutatókon és felújításokon túl neves művészek vendégszereplése tette emlékezetessé az évadot.

a társulati ülésen - a korábbi hagyományokhoz hiven - dr. bán imre egyetemi tanár nívó-díjakat nyújtott át a kiemelkedő teljesítményt nyújtott művészeknek. nívódíjat kapott kertészgyula rendező, szabó lászló zeneigazgató, sárosdy rezső, novák istván, csáky magda színművész és hegyes gabi operaénekes.

a nyíregyházi városi tanács által adományozott nívódíjat rencz antal rendező, mártay mártá színművész és horváth bálint, valamint mészöly katalin operaénekes kapta.

az évad befejezése után június 21-26 -a között operai napokat tartanak debrecenben a társulat operarészlegének megalakulása negyedszázados jubileuma alkalmából./mti/

--

bb.24. elvirágzott a szőlő, arasznyi fürtökön fejlődnek a bogyók, a homoki ültetvényeken

vid/ra pr

1977. június 18.

a meleget kedvelő homoki szőlők is felfrissültek az utóbbi napok esőjétől. többsége már virágzás után jutott csapadékhoz, s így az arasznyi fürtökön ideális körülmények között kezdődött meg a bogyóképződés. védelmére mindenhol pótolják az esőtől lemosott permetlevelet a bács-kiskun megyei szőlőtermelő gazdagságokban. a kiterjedtebb szőlőültetvények felett, kiskunhalas kunbaja, izsák, kecskemét, és vaskút környékén helikopterek pásztázzák a sorokat, ezúttal negyedszerre. a szőlősök növényvédelme másutt is intenzív, a kiskertekben ötödször permeteznek, s a szövetkezeti gazdaságok ültetvényén is négy naponta forgóban védik a termést hagyományos módszerrel, földi növényvédő gépekkel./mti/

--

11.10/ra

-18-

11.10/ra

bb.25. koszoruzás a kazincbarcikai dimitrov szobornál

vid/a/pr

1977. június 18.

szombaton koszoruzási ünnepséget tartottak kazincbarcikán a bulgáriai dimitrovgrád testvérvárosában - georgi dimitrov születésének 95. évfordulója alkalmából.

a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségéről elnevezett és a város lakosságának nagyjából társadalmi munkával létrehozott pihenő parkjában felállított dimitrov-mellszobrot a testvérváros ajándékozta, s azt kazincbarcika várossá alakulása alkalmából avatták fel.

a koszoruzási ünnepségen részt vettek a városi pártbizottság és a városi tanács vezetői és elhelyezték a kegyelet koszoruit a dimitrov nevet viselő intézmények, szocialista brigádok képviselői is./mti/

--

bb.26. ,, felüdült,, a határ borsodban - de továbbra is öntöznek

vid/a/pr

1977. június 18.

az utóbbi napokban több csapadék hullott borsodban, mint egész májusban az öt - harminc milliméter közötti csapadék eloszlása azonban nagyon szélsőséges volt - így továbbra is szükséges a táblák öntözése borsodban. szombaton többek között a taktaközben, a taktaharkány-tiszaluc között főcsatorna mentén, valamint a bodrogközben ricse térségében pótolták mesterséges csapadékkal a hiányzó esőt. borsod megyében megközelíti a négyezer hektárt a mesterségesen öntözött terület nagysága - ez azonban alig egy negyede az öntözhető földeknek. elsősorban a cukorrépa, valamint a kukorica táblákat látják el mesterséges csapadékkal, de a dél-borsodi borvidéken és tarcal környékén már a szőlőket is, lo-csolják, .  
/folyt.köv./  
11.10/a

- 19 -

11.10/a

bb.26./,, felüdült,,.....folyt./-a

az esőzés annyiban segített, hogy valósággal ,, felüdült,, a borsodi határ. a nagyüzemek, kihasználva, hogy az eső fel-  
ázta a már megcserepedett táblákat, szombaton ismét megkedték a kapások gépi-és kézi ápolását, gyomtalanítását, többek között a taktaközi cukorrépa táblákon, valamint a mezőkövesdi járásban és a bodroglóközben a kukoricaföldeken.

végeztek a rétek kaszálásával is. különösen az intenzív gyepek adtak jó termést, ami már most jelentős részben biztosítja az állattáplálék téli takarmány ellátását./mti/

-. -

bb.27. kommunista műszak az ovit-nál

i/kg/tm/a/pr

1977. június 18.

az országos villamos távvezeték vállalat kisz-bizottságának felhívására szombaton kommunista műszakot tartottak a vállalat dolgozói: tíz helyen, egyebek között albertirsán, gödön, cegléden és érden összesen 650 - többségében kisz-fiatal - állt munkába.

az ovit részt vesz a vinyica-albertirsa között megépülő 750 kilovoltos villamos hálózat kialakításában. a munka fontosságára tekintettel a vállalat kisz-bizottsága, a tervező a gyártó, a kivitelező, és a külkereskedelmi vállalatok kisz szervezetei a villamos összeköttetés magyar szakaszán, valamint a hozzá csatlakozó 400 kilovoltos hazai hálózatbővítés építése felett védnökséget vállaltak. a védnökségvállalás keretében, a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója és a vasas szakszervezet megalakulásának 100.évfordulója tiszteletére láttak hozzá a dolgozók a kommunista szombaton a munkához. az alapbetonozást, a földmunka, a távvezeték-oszlopok előkészítése, a műszaki alatt összesen 5-6 millió forint termelési értéket tett ki. a munkáért járó bért a kisz-szervezet részben a fővárosi tanács szociálpolitikai alapjára, részben pedig a vit-alapra ajánlotta fel./mti/

-. -

11.15/a

- 20 -

Va 15

bb,28. forgalmi változások

tm/a/pr

1977. június 18.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet: június 20-án, 21-én és 22-én 9 órától 13 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt a 19-es és 49-es villamosok helyett a mórlicz zsigmond körtér és kelenföld végállomás között. június 21-én és 23-án 7.30 órától 14.30 óráig utátjárók építése miatt a 4-es villamosok helyett a petőfi hid budai hídfő, Lágymányosi lakótelep végállomás között, június 22-én 8.30 órától 14 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a 30-as és 31-es jelzésű villamosok helyett a határ ut és a közvágóhid között. június 22-én és 23-án 8.30 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a 64-es villamosok helyett a mogyoródi ut - füredi uti végállomás között, június 23-án és 24-én 8.30 órától 14 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a 2-es és 24-es villamosok helyett boráros tér - közvágóhid, illetve nagyvárad tér - soroksári ut között.

június 20-ról 21-re virradó éjjel és 21-ről 22-re virradó éjjel 22 órától 4 óráig vágányjavításimunkálatok miatt cinkota - árpádföld megálló és szabadságtelep megálló között a hév-járatok helyett a forgalmat autóbuszokkal bonyolítja, cinkotai átszállással, változatlanul hév viteldíjjal. cinkota és csömör állomások között a forgalom továbbra is a menetrendben meghatározottak szerint történik, kavicsbánya elágazáson át kelet felé irányban. tekintettel arra, hogy az utviszonyok miatt autóbusszal árpádföld és szabadságtelep megálló helyre bemenni nem tudunk, kérjük az utazóközönséget, hogy árpádföld megállóhelyről a monoki utcát, szabadságtelep megállóhelyről pedig a bekecs utcát a fenti időpontban gyalog közelítsék meg. a cinkota-ujtelep megállóhelyről utazni szándékozók pedig kérjük, hogy cinkota állomásról kezdjék meg utazásukat a fent megjelölt időpontban.

továbbá értesíti a bkv az utazóközönséget, hogy június 22-én és 23-án felsővezetékjavítási munkálatok miatt batthyány tér és szentendre között 8 órától 14 óráig a vonatokat 20 percnél hosszabb ideig nem közlekedtetik. batthyány tér - békásmegyer között helyi járatok nem közlekednek. a forgalomkorlátozások miatt beállított változásokért az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri a bkv./mti/

-. -

11.25/a

- 21 -

Va 15

bb.29. aratásra kész csongrád - néhány nap múlva indulnak a kombájnok

vid/a/pr

1977. június 18.

Csongrád megye mintegy 100 000 hektár őszi kalászosának betakarítása néhány nap múlva megkezdődik a szegedi járás homokvidékén. a legutóbbi határszemplék alapján a szakemberek egyöntetű véleménye, hogy kedvezőek a terméskilátások. hozzájárult ehhez a hét végén hullott kiadós csapadék, amelyből a megye minden részébe jutott. a szegedi gabonatermesztési kutató intézet tudományos munkatársainak megállapítása szerint a sokat érő esőzés a gabonák szemfejlődését biológiaiilag szabályozta, egyenletessé tette. a csapadék azonban sokfelé viharral együtt érkezett és több helyen megdöntötte, a földre fektette a kalászosokat. az ilyen táblákon lassabban haladhatnak majd a gépek, nagyobb figyelemmel kell dolgozniuk a kombájnosoknak, hogy szemvesztés nélkül kerüljön magtárba a kenyérnek való. csongrádban egy kombájnra átlagosan százharmincegy hektár kalászos betakarítása vár. a gépesítés foka azonban vidékenként különböző, amíg hódmezővásárhely körzetében százötven hektárral kell megbirkóznia egy-egy arató-cséplő gépnek, addig a makói járásban és csongrád város határában csaknek százötven hektárral. ezért már most kidolgozzák a gazdaságok a kombájnok átcsoportosításának, az egymást segítő együttműködésnek a tervét.

a várhatóan gazdag termés fogadására felkészült a csongrád megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, több mint három millió forintot fordítva az átvevő telepek fejlesztésére. nyújtott műszakban naponta ezeröttszáz vagon termést tudnak átvenni és szükség szerint vasárnap is fogadják a földekről beérkező gabonát./mti/

--

11.40/a

- 22 -

felhasználható 18.30 órától!

bb.30. összehívták az országgyűlést

ra pr

1977. június 18.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafus /2/ bekezdése alapján az országgyűlést június 29-én szerdán délelőtt 11 órára összehívta.

a kormány javasolja, hogy az országgyűlés tüzze az ülés-szak napirendjére a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közötti barátsági, együttműködés és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megerősítéséről és törvénybe iktatásáról szóló törvényjavaslatot; a magyar népköztársaság 1976. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot; valamint az országos vízügyi hivatal elnökének beszámolóját a vizgazdálkodás helyzetéről és feladatairól./mti/

--

bb.31. diplomaosztás az egri ho si minh tanárképző főiskolán

vid/ra pr

1977. június 18.

a ho si minh tanárképző főiskola tanévzáró és diplomakiosztó ünnepségét szombaton délelőtt rendezték meg egerben. dr. szücs lászló főigazgató méltatta az elmúlt tanév eredményeit, majd 221 most végzett általános iskolai tanárnak átnyújtotta diplomáját. három hallgató piros diplomát kapott kitűnő tanulmányainak elismeréseként.

a diplomakiosztó ünnepségen átadták a ho si minh tanárképző főiskola alapítványait, díjait és jutalmait./mti/

--

12.15/ra

-23-

Ar 15

bb.33. a csepeli kezdeményezés nyomán - jó ütemben halad a jubileumi vállalások teljesítése

tm/ra pr

1977. június 18.

a csepeli dolgozók által a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben ma már a munkás kollektívák, mezőgazdasági dolgozók, műszaki és gazdasági szakemberek széles köre konkrét vállalások teljesítésével vesz részt. vállalásaik elsősorban a hatékonyság növelését, a munkaidő jobb kihasználását, a minőség javítását, az anyaggal és az energiával való takarékoskodást szolgálják.

a vasiparban például 1.8 milliárd forint értékű anyag és 292 millió forint értékű energia megtakarítását tüzték ki célul, s ennek időarányos részét már teljesítették. a vegyiparban mintegy 900 millió forint értékű anyag és energia megtakarítását vállalták, s ennek teljesítése is jó ütemben halad. több építőipari vállalat, így somogy, komárom, fejér és csongrád megyében, a tervezettnél több állami erőből épülő lakás átadására tett felajánlást. a budapesti lakásépítő vállalat a többletként vállalt 265 lakásból eddig 140-et átadott. jó ütemben halad az éves tervek teljesítése, többek között a csepel vas-és fémművekben a dunai vasműben, a ganz-másvagban a borsodi szénbányánál.

a vállalások teljesítésében kiemelkedő szerepe van a szocialista brigádmozgalomnak, amihez nagy lendületet adott a szocialista brigádvezetők áprilisban megtartott országos tanácskozása. az országos szakipari vállalat brigádjai garanciát vállaltak végzett munkájukért, a vasutas-és volán-brigádok komplex szerződésekből vállalják az egyenletesebb szállítást, a gépkánál pedig mind jobban terjed az „add a neved a munkához!”, mozgalom. jelentős eredményeket érnek el az ifjusági brigádok is. a fejér megyei állami építőipari vállalat 32 ifjusági brigádja 80 lakás építését, szerelését végezte el három héttel határidő előtt. a dél-dunántúli gázgyártó vállalat „che guevara”, ifjusági brigádja július 3-10. között 500 óra társadalmi munkát végez a paksi atomerőmű építkezésén. 14 kisz-szervezet június 18-án kommunista műszakot szervez az épülő 750 kilovoltos szovjet-magyar távvezeték albertirsai fogadóállomásán.

politikai és kulturális vállalásaik teljesítése során a szocialista brigádok eredményesen vesznek részt a „,, kitud többet a szovjetunióról,, vetélkedőkön is./mti/

--

13.20/ra

-24-

13

bb.32. megduplázódott a zöldségkinálat - kevés a csapadék heves megyében

vid/a/pr

1977. június 18.

továbbra is a csapadékhiány okozza a legnagyobb gondot heves megye híres kertvidékein. bár pénteken délután esőre fordult az idő, a lehullott csapadék legfeljebb egy jó méterterseges öntözést pótol, korántsem elégítette ki a talaj vízszükségletét.

a tartós szárazság ellenére - a gazdaságok erőfeszítései eredményeként - tovább élénkült a zöldségpiac. szombaton már mintegy husz vagon zöldséget küldtek piacra a mátraaljai és a tarnavölgyi termelőszövetkezetek. a heves megyei zöldségtermelő vállalat kétszerannyi árut vásárolt fel mint a múlt héten ilyenkor. a piacon most már az új, friss áru dominál. uborkából, főzöttökből az igényeknek megfelelő a kínálat, lényegesen csökkent a zöldpaprika és a karfiol ára is a bőségesebb termés eredményeként. a hétvégi piacon bőséges a málna és megjelent az őszibarack is. a szárazság eddig még nem okozott számottevő károkat, de a növények lassabban fejlődnek a kelleténél. virágban díszlenek már a dinnyetáblák, várható, hogy két héten belül piacra kerül a közkedvelt hevesi dinnye./mti/

--

bb.34. Lengyel vámelőírások módosulása

tm/a/pr

1977. június 18.

a vám-és pénzügyőrség országos parancsnoksága felhívja a lengyelországba utazó magyar állampolgárok figyelmét, hogy június 20-tól néhány, az utasforgalmat érintő vámelőírás megváltozik lengyelországban. módosítják a vámtételeket; a személyes szükségletet meghaladó mennyiségű áru beviteléhez a lengyel vámhivatal engedélyét kell kérni. az engedély megadása esetén ezen áruk után a lengyel belföldi fogyasztói ár tíz százalékát kell fizetni a vámon felül./mti/

12.20/a

-- 25 -

13

bb.35. időjárásjelentés

a/pr

1977. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti június 18-án, szombaton  
12.00 órakor:

fülledt, meleg idő

európa nagy része felett lelassultak a légmozgások, ezért a helyi tényezők uralkodnak. változóan felhős az ég, és csak helyenként alakulnak ki záporok, zivatarok. az ural vidékére sarkvidéki levegő érkezik, hatására ott véltözékony az idő. erősen felhős, illetve borult az ég, és sokfelé esik az eső, zápor, helyenként zivatar is van. vasárnap estig a kárpát-medence vidékének időjárásában nem várunk változást, fülledt, meleg marad az idő, szórványos helyi záporok, zivatarok várhatók.

pénteken hazánk felett időnként erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet, és igen sokfelé volt zápor, zivatar, a lehullott csapadék mennyisége az északi országrészben helyenként elérte a 30 mm-t, sőt Pópszlón 45 mm eső esett. a zivatart néhány helyen jégeső is kísérte. a hőmérséklet csúcspontja 25-32 fok között volt. éjszaka általában erősen felhős volt az ég, néhány helyen erősen bepárasodott a reggeli órákra a levegő. hajnalra 15-20 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt a nyugati országrész kivételével erősen felhős idő volt, a gyenge, változó irányú szél csak egy-két helyen élénkült meg. a hőmérséklet 11 órára 24-27 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 23,9 fok volt, 4.5 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton felhős idő, néhány helyen záporral. vasárnap megnövekvő gomolyfelhőzet, helyi záporok, zivatarok. általában gyenge, időnként élénkebb, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 27-32 fok között.

a duna vízállása 324 cm, vízhőfok: 19.0 c.  
/mti/

12.40/a

bb.35

-.-  
- 26 -

bb.36. hazaérkezett

s/a/pr

1977. június 18.

bulgáriából a hazafias népfrent országos tanácsának küldöttsége, amely nagy józsefné alelnök vezetésével a bolgár hazafias front viii. kongresszusán vett részt./mti/

-.-

bb.37. dr.simon pál nehézipari miniszter hazaérkezett várnából

i/kg/kné/ra pr

1977. június 18.

szombaton hazaérkezett a dr.simon pál nehézipari miniszter vezette delegáció, amely várnában a kgst fémkohászati állandó bizottság 46. ülésén vett részt. az ülészakra sokoldalú gyártás-szakosítási egyezményt írtak alá a színesfém bányászatban alkalmazott bányagépekről és híradástechnikai anyagokról.  
/mti/

-.-

bb. 39. kubai folklór műsor az ikarus-ban

t dg s 1l pr

1977. június 18.

a magyar-kubai kulturális egyezmény alapján hazánkban vendégszereplő irakeres kubai együttes szombaton délután az ikarus-gyár kulturális központjában lépett közönség elé. a több mint két éve alakult együttes a kubai folklór népszerűsítését tekinti feladatának. bemutatott műsorokkal eddig sikerrel szerepeltek több európa szocialista országban, valamint finnországban, olaszországban és jamaicában. a közeljövőben szovjetunióbeli meghívásnak tesznek eleget. a műsorban -, amelyet a kubai köztársaság nagykövetsége szervezett -, fellépett a számos európai és dél-amerikai fesztiválon sikerrel szerepelt farah maria énekesnő, valamint miguel angel pinya énekes./mti/

-.-

bb. 38. évadzáró társulati ülés

gk 1l or pr

1977. június 18.

szombaton tartotta évadzáró társulati ülését az állami bábszínház. szilágyi dezső igazgató a jelenítette fel az évad legfontosabb eseményeit. a színház új épületébe költözött. jókai tér 10. számú épületben tartott előadások általában megnyertek a gyermek- és felnőttközönség tetszését. a jövő évadi tervek részletezése után a kulturális minisztérium színház- zene és táncművészeti főosztályának vezetője orosz lászló köszöntötte a társulat tagjait, majd a bábszínészképző tanfolyam sikerrel végzett hat hallgatójának átnyújtotta a művészdiplomákat./mti/

-.-

14.50/1l

bb.36

- 27 -

bb 40. folklór napok kalocsán

vid.- gi pr

1977. június 18.

„népműészek napjai és juniális,, elnevezéssel kétnapos gazdag program kezdődött szombaton a népi folklórművészet bács-kiskun megyei fellegvárában, kalocsán. az alföldi megye gazdag néptánc-hagyományairól vásárhelyi lászló koreográfus tartott előadást a népművészeti házban, az öregcsertői népi együttes közreműködésével. ezután megnyitották a kismesterségek vásárát a városkertben. este a kalocsai népművészek színpadán évadzáró gálaestjére került sor. a látványos bemutatón kiváló folklór együttesek mutatkoztak be. a világhírű kalocsai népi együttesen kívül fellépett az aranyarkantyú és aranygyöngyös együttes, a beloiannisz görög, a ceglédberceli német, a jugoszláviai stara moravica népi együttes, a szövetkezetek jász-sági népi együttese és a zsámboki, valamint az öregcsertői népi együttes. vasárnap délelőtt újabb folklór bemutatót tartanak, amelyen a drágszéli népi együttes és a kalocsai gyermek-tánc együttes is szerepel majd. /mti/

--

bb 41. kapos menti ifjúsági találkozó

vid.- gi pr

1977. június 18.

kapos menti ifjúsági találkozó kezdődött szombaton délután a tolna megyei szakályban. ezuttal ötödjére gyültek össze a népi hagyományokat őrző községben a dombóvári és a tamási járás uttörő- és kisz fiataljai. a kétnapon át tartó programban többféle kulturális és sportműsor, ügyességi, játékos vetélkedő szórakoztatja a több száz résztvevőt. így szombaton délután folklór parádét és az omnia együttes közreműködésével bált is rendeztek. vasárnap a kapos kupa döntőivel folytatódik a sportprogram, este dalos, táncos, játékos vetélkedővel és tűzijátékkal fejeződik be az idei találkozó. /mti/

--

15.10/gi

10/1530

- 28 -

bb 42. lottó

/gi pr

1977. június 18.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 24. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 76 fogadónak volt, nyereményük egyenként 88.805 forint; 3 találatos 9.801 fogadónak volt, nyereményük egyenként 344 forint. a 2 találatos szelvények száma 278.011 darab, ezekre egyenként 15,- forintot fizetnek. /mti/

--

bb 43. szombaton hazaérkezett

/gg gi pr

1977. június 18.

lengyelországi hivatalos utjáról orbán lászló, az országos közművelődési tanács elnöke. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent marczali lászló kulturális miniszterhelyettes. jelen volt stefan jedrychowski budapesti lengyel nagykövet. /mti/

--

e m b a r g ó s é j f é l i g !

bb 44. lázár györgy varsóba utazik

/gi la

1977. június 18.

június 21-én varsóban megnyílik a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxi. ülészsaka.

az ülészsakon a tagországok miniszterelnöki szinten képviseltetik magukat. a magyar küldöttség lázár györgynek, a minisztertanács elnökének vezetésével 20-án utazik varsóba. /mti/

--

17,40/gi

-29-

F. H. G.

bb 45. befejeződött a bolgár nemzetgyűlés küldöttségének borsodi látogatása

vid.- gi la 1977. június 18.

a bolgár nemzetgyűlés küldöttsége, amely apró antalnak, az országgyűlés elnökének, az mszmp politikai bizottsága tagjának és vladimir videnov budapesti bolgár nagykövetnek a kíséretében kétnapos látogatást tett borsodban, pénteken miskolc megyei várossal, szombaton pedig a megyével ismerkedett.

szombaton a küldöttség dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és vladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke kíséretében leninvárosba, a tiszai vegyi kombinátba látogatott. huszár andor, a tvk igazgatója adott tájékoztatót hazánk egyik legjelentősebb vegyipari üzemének fejlődéséről. a tájékoztatót követően a küldöttség megtekintette a kombinát egyes üzemeit.

felkereste a delegáció a bőcs község határában lévő borsodi sörgyárat, ahol bezeczky gyula, a gyár főmérnöke adott tájékoztatót.

a bolgár parlamenti delegáció borsodi hivatalos programja tarcalban ért véget, ahol a szőlészeti és borászati kutatóintézet állomásán tájékoztattak a világhírű borvidék rekonstrukciójához végzett tudományos kutatásokról, a korszerű művelési módok kialakításáról, a gépesítésről, valamint a borkezelésről.

a bolgár nemzetgyűlés küldöttsége vasárnap utazik vissza budapestre. /mti/

A nagytermelékenységű szőlőfajták szelekciójáról,

bb 46. finn népi együttes a hajduságban

vid.- gi la 1977. június 18.

debrecen testvérvárosának, a finnországi jyvaskylenek népi együttese hajdu-bihar megyei vendégszereplésre érkezett. a finn együttes szombaton este debrecenben a pódium teremben mutatkozott be, vasárnap pedig balmazújvárosban a veres péter művelődési házban lép közönség elé. /mti/

18.25/gi

- 30 -

F 1977

bb 47. országos fotós alkotótábor dombóvárrott

vid.- gi la 1977. június 18.

országos amatőr fotós alkotótábor nyílt szombat este dombóvárrott. az apáczai csere jános szakközépiskola kollégiumában berendezett, tíz napig tartó táborba az ország minden részéről érkeztek résztvevők. a táborban a hazai fotóművészet neves művelői tartanak előadásokat. /mti/

felhasználható: 20.00 óraker!!

bb 48. szép esti muzsika a vár lovagtermében - gazdag nyári hangversenyprogram tatán

vid.- gi la 1977. június 18.

szombaton a modern rézfuvós együttes vendégszereplésével kezdődött meg tatán a gazdag nyári hangversenyprogram. részben a várban, részben a festői környezetű ezerszemélyes szabadtéri színpadon tartják az előadásokat. a szombati koncert, a szép esti muzsika a vár lovagtermében című sorozat első rendezvénye volt. itt lép fel a következő hetekben a collegium musicum, a budapesti madrigál kórus és műsort adnak az esztergomban megrendezésre kerülő iii. nemzetközi gitárfesztivál résztvevői is. a szabadtéri színpadon nemzetközi dixieland találkozót rendeznek. többek között a debreceni csokonai színház, az állami népi együttes és egy 80 tagú szlovák népi együttes szerepel majd itt. /mti/

bb 49. időjárásjelentés

/gk gi la 1977. június 18.

fülledt, meleg idő, többfelé zivatar

várható időjárás vasárnap estig:

a déli órákban megnövekszik a gomolyfelhőzet és igen sokfelé lesz helyi zápor, zivatar. az általában gyenge, változó irányú szél a zivatar idején átmenetileg megerősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 27-32 fok között alakul. /mti/

18.35/gi

- 31 -

R 1977

bb 50. jános-napi ünnepély

i kg/kné gi la

1977. június 18.

a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozóinak szakszervezete a hagyományos jános-ünnepély alkalmából vidám, szórakoztató műsort rendezett szombaton a kisstadionban. a műsorban fellépett a helsinki candoneino kórus.

a jános-ünnepély alkalmából jövő vasárnap, június 26-án az ugyancsak hagyományos tömegsport-rendezvényre is sor kerül a budapesti építők népligeti sporttelepén. a sportrendezvény alkalmából csaknem másfélezren adták be nevezésüket az atlétikai, a kézilabda, a kosárlabda, valamint a kis- és nagypályás labdarugó bajnokságra. /mti/

-. -

bb 51. a volán tröszt dolgozóinak szellemi vetélkedője

/gk gi la

1977. június 18.

szombaton megtartották a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett mszbt szellemi vetélkedő közlekedési ágazati döntőjét a volán tröszt székházában.

a január óta folyó vetélkedősorozatba az ország valamennyi volán-vállalata bekapcsolódott, így több mint 10 ezer volán-dolgozó vett részt a magyar és a szovjet nép közötti kapcsolatok legszélesebb témaköréből összeállított vetélkedőkön.

a három elődöntőből a döntőbe jutott kilenc csapat versenyét a kaposvári volán öttagu együttese nyerte. jutalmuk: hat napos társasutazás a szovjetunióba, ezen kívül ők vesznek részt az októberben sorra kerülő kpm-ágazatok közötti vetélkedőn. /mti/

-. -

19.15/gi

- 32 -

F. 19.35

bb 52. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1977. június 18-án

/gi la

1977. június 18.

1. magyar versenyfilmek
2. a jövő tanévtől ...
3. ifj. turisztikai kölcsönzőszolgálat
4. lajosmizse
5. könyvek a táborban
6. hat kgst-ország miniszterelnökhelyettesének nyilatkozata /1. sz. javítás!/  
7. biztonsági öv - akció
8. gyorsjelentés az építőipar első öt hónapjáról
9. tervpályázat
10. új iskola szombathelyen
11. ingyenes lakásépítő tanácsadó szolg.
12. kommunista műszakok
13. ausztriai vendégszereplésen a szombathelyi szimfonikusok
14. hazaérkezett olaszországból a pártmunkás-küldöttség
15. balesetek
16. diplomakiosztó ünnepség a szombathelyi tanárképző főiskolán
17. szolnok-megyei vadászok közgyűlése
18. hobbi-vonat osztrák turistákkal
19. sopron könyvekben, képekben
20. diplomakiosztó-ünnepség a soproni óvónőkészítő intézetben
21. honismereti napok kapuvárott
22. fertődi országos ifjusági zenei tábor
23. évadzárás a debreceni színházban
24. homoki ültetvények
25. koszoruzás a kazincbarcikai dimitrov-szobornál /2.sz.jav.!/
26. „felüdült”, a határ borsodban
27. kommunista műszak az ovit-nál
28. forgalmi változások /3.sz. jav.!!/  
29. aratásra kész csongrád
30. összehívták az országgyűlést
31. diplomaosztás az egeri tanárképző főiskolán
32. zöldségkinálat
33. a csepeli kezdeményezés nyomán
34. lengyel vámelőírások módosulása
35. időjárásjelentés

/folyt. köv./  
20.20/gi

- 33 -

F. 19.35

bb 52. /a belföldi .... 1. folyt./g1

36. hazaérkezett bulgáriából a hnf ot küldöttsége
37. simon pál hazaérkezett várnából
38. évadzáró társulati ülés a bábszínházban
39. kubai folklór-műsor az ikarusban
40. folklór-napok kalocsán
41. kaposmenti ifjúsági találkozó
42. lottó nyereményjegyzék
43. hazaérkezett orbán lászló
44. lázár györgy varsóba utazik /24 óráig embargós/
45. befejeződött a bolgár nemzetgyűlés küldöttségének borsodi látogatása /4.sz. javítás!!/
46. finn népi együttes a hajduságban
47. országos fotós alkotótábor
48. nyári hangversenyprogram tatán
49. időjárásjelentés
50. jános-napi ünnepély
51. a volán tröszt dolgozóinak vetélkedője
52. hírjegyzék

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: fehér péter  
lakatos erzsébet

- v é g e -

-20.35/g1

- 34 -

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008 X

## Belföldi hírek

junius 19. v a s á r n a p

bb 1. megkésztették a kapacitást - befejeződött a rekonstrukció a bauxitkutató vállalatnál

vid.- gi -cz

1977. junius 19.

a balatonalmádi bauxitkutató vállalatnál, amely a hazai készletek kutatására és feltárására hivatott - befejeződött a nagyszabású rekonstrukció és bővítés. a korszerűsítéshez és kapacitásnöveléshez 75 millió forint állami támogatást kaptak, a magyar alumíniumipari tröszt pedig 30 millióval járult a költségekhez.

az új furóberendezések beszerzésére a munkások továbbképzésére gyakorlatilag fél év állt a vállalat rendelkezésére. ez idő alatt kilenc nyugatnémet gyártmányú wirt típusú nagyteljesítményű furóberendezéssel és öt hagyományos szovjet berendezéssel bővítették gépparkjukat. a furóberendezések számszerű növelése, valamint a korszerű technológia alkalmazása megkésztette a bauxitkutató kapacitását, amely így már eléri az évi 100 000 métert. ez a teljesítmény már arra is elegendő, hogy ne csak előkészítsék az alumíniumipari fejlesztési terv és a nemzetközi egyezmények teljesítését, hanem mindezzel variációs lehetőséget is biztosítsanak az iparágak.

a rekonstrukcióval egyébként jelentősen megnőtt az egy munkásra jutó termelés, 350 méterről évi 550 méterre emelkedett. a megnövekedett kapacitás máris lehetőséget adott arra, hogy növeljék a kutató furások számát a legjelentősebb bauxittelelőhelyeinken. így megkezdtek az ígéretes bakonyoszap környéki lelőhelyek feltárását, megkésztették a kutatófurás mennyiséget iharkut környékén, ahol az elmúlt években igen gazdaságosan - külszíni fejtéssel is kitermelhető bauxitot leltek. ugyancsak megkésztették erőiket a kiváló minőségű bauxitot adó nyirádi körzetben is. /mti/

--

9.25/g1

- 1 -